

新闻背景

经过多轮才艺表演,第52届国际小姐中国大赛重庆赛区总决赛近日落幕。谁承想,“千呼万唤始出来”的冠亚军一经亮相,顿时雷翻众人。网友们纷纷吐槽“太丑”、“亮瞎双眼了”,甚至有网友深情感慨道,“我家的黄脸婆找到自信了。”与此同时,第56届新鲜出炉的韩国小姐冠军金宥美的往日照也被扒出。照片中的金宥美身穿女中学生校服,似乎是拍毕业照时的模样,眼睛略小,鼻子也是塌陷的,和现在的样子简直判若两人,明显是整出来的“人工美女”。对此,有网友表示,很难相信这是同一个人。也有网友调侃说,调整了不少吧!

重庆美女与韩国小姐,几乎同一时间齐刷刷地站在公众面前,形成了非常独特且明显的对比——前者,被网友戏称“真心丑”;后者,被调侃为“假美丽”。想想,做女人真难——展现真正的丑,是对自己容貌的不负责;捯饬成“人造美女”,又会被批评是虚伪的美丽。

平心而论,重庆这三位美女的容貌,也实在对不起“选美”这两个字,无非是顶着选美的头衔参加商业活动罢了。然而,这三位“真心丑”的长相,还不至于沦落到歪瓜裂枣的境界,敢站在镁光灯下,被人评头论足、尽情恶搞,实属勇气可嘉。而现实中“真心丑”的女人们,或多或少要被独特的外表影响到生活与心情,以大众的审美观,肯定会对倾国倾城的人间尤物注入更多的厚爱。所以,“真心丑”的女人们,唯有依靠整容的手段来给外形加分。不过,当“真心丑”经过人造工程,蜕变成“假美丽”时,男人和女人们,得有多么强大的心理,才能够承受这样的美丽呢?

○趣闻链接

各国对于美丽的不同标准

1. 伊朗是世界“整鼻之都”,男女都将拥有美丽的鼻子视为展示美丽和地位的方式。

2. 西方人以棕褐色皮肤为美,东南亚人却酷爱皮肤白皙,这被认为是富有、美丽的象征。过去10年,白皮肤开始在亚洲风行,特别是泰国,很难找出不含美白成分的化妆品。中国、马来西亚、菲律宾、韩国等国的四成女性都使用美白化妆品。

3. 西非部分地区盛行传统的美丽观念,胖女人被认为最有魅力。

4. 世界上最著名的巴西美女以“吉他体形”闻名,这种体形被视为健康和富有的象征。

5. 韩国女性钟情于重睑手术(割双眼皮),她们认为这种手术会让眼睛更大更圆,显得更美丽。

6. 以法国为代表的欧洲部分国家崇尚自然美。

7. 在新西兰,本土毛利文化复苏,很多男女喜欢在脸上画一种名为moko的文身。

8. 中国许多年轻人宁愿承受痛苦去做腿部拉长手术,让他们看起来更高。为了增高几厘米,许多人不惜在腿骨中插入金属。

9. 缅甸少数民族“卡扬人”女性以长颈为美。她们很小的时候就开始将铜圈套在脖子上,随着年龄的增加,不断增加铜圈。

你能接受“真心丑”蜕变成“假美丽”吗?

□酒窝

出镜人

小暖/25岁

咱不是自夸,从小就是顶着“美女”的称号一路长大的,走到哪儿都能听到“这闺女真漂亮”的赞美声。不过,千万别让我张嘴,否则,满口被黑洞吞噬的畸形蛀牙,准会把你惊吓得倒退几步,而且,我还是龅牙。仅仅是这小小的牙齿,就让我备受大家的取笑。小时候,并不觉得牙齿不美观也是一种缺点,成天咧着嘴该哭就哭、该笑就笑。20岁一过,才懂得“真心丑”还真耽误事儿,外表再靓,没有整洁的牙齿,你也得到“丑”的行列里排队去。

大三时,我在银行实习,工作任务是前台柜员操作,属于窗口服务。可我和其他实习生不一样,从来没有和客户直接打交道的机会,前辈们派给我的工作都是一些打杂、跑腿、填写票据之类无足轻重的琐事。我郁闷至极,深刻反思,是自己太笨、不熟悉业务?还是能力不够导致不被重视?谁承想,实习结束后,带我的老师开玩笑地告诉我,找工作前一定得把你的牙齿整利索,不然的话,你和窗口服务得彻底绝缘,将来找婆家都是问题。这时我才明白,难怪我总去不了前台窗口工作,原来是牙齿在作怪。

一开始,我还真不信这个邪,莫非工作能力就抵不过牙齿的好坏?可惜,求职屡次碰壁后,我信了。不张口还好,一说话,面试官的眉头就和商量好似的,全都拧巴着,一脸遗憾的表情,似乎在说,扭曲的牙齿真可惜了这张脸。随后,我下定决心,义无

反顾地做了整牙美容。我为此也受了不少罪,再简单的整容,也要与冰冷恐怖的器械打交道,光戴牙套就有一年多的时间,可为了能张口面对世人、顺利找到工作,我豁出去了。还好,现在总算能够肆无忌惮地开口大笑了,虽说这皓齿是人造的“假美丽”,但我此后没有再因牙齿而遭遇尴尬。说句实在话,“真心丑”不是那么好做的。

出镜人 丁丁/23岁

在没有进行“人造工程”前,我的嘴唇和体重是我的两大心病。首先,我属于喝凉水都长肉的类型,稍不注意,体重就噌噌地往上蹿。如果我个子高,或许130多斤的体重不算什么,可我才1.56米,可想而知,我得多“压力山大”。其次,我那又薄又扁的双唇,怎么看都像一条合拢的细缝,尤其一抿嘴,更是难看得连自己都不忍心多瞅几眼,没有丝毫的丰满和性感。反正,因我的体重和难看的唇形,让我经历过好几次失恋,倘若没有“人造工程”的蜕变,像我这种女孩,有谁会关注呢?

我在减肥这条道上可以算得上自虐。每天清早起床的第一件事,就是站在体重秤上观察重量,我的标准体重应该是80斤,我就是拼了老命,也得朝着这个目标前进。除此之外,我的手臂、腹部、大腿、小腿,包括膝盖,都做过吸脂手术。我对身材的要求是小巧玲珑、动如脱兔,决不允许带有半点赘肉。我家的冰箱、柜门上,随处可见我粘的便利贴,字不多,就六个字,是小S的减

肥经典语录:“要么瘦!要么死!”我当然不能死了,所以,必须得瘦下去。就像小S的另一句名言:“一个女人如果连自己的体重都控制不了,何以掌控自己的人生!”我现在掌控的不仅是体重,而是整个人生,以后能否觅到如意郎君、过上幸福的生活,全得靠现在坚韧不拔的毅力。

另外,我现在俏丽丰满、棱角分明的双唇,也是靠注入玻尿酸隆出来的。朋友们都说我有点整容上瘾了,而且存在着隐患。可我需要美丽带来的自信,而这份自信的目的,最终还是为了生活得更好一些。我从前倒是丑得坦然、真实,可整天面对的都是别人异样的目光和冷语。客气点儿的会婉转地说,你胖得真可爱;遇上刻薄的,直接就贬损道:“我家的沙皮犬,也比你有曲线美。”说实话,没有经历过这种打击的人,永远不要对我的“自虐”感到不可理喻。一个人如果连最基本的自信都丧失了,活着永远都是灰暗阴沉的色调。我需要“假美丽”的气场,因为,它能让我从蜕变的过程中得到重生。

出镜人 阿芳/28岁

熟悉我的朋友,都知道我是一个“人造美女”,我也从不避讳这一点,更何况,以貌取人向来是大众审美的固有顽疾。心灵美、气质好、有修养和内涵的美,要胜于外在的脸蛋美,这话,放在真美女身上,那是锦上添花;如果搁在我以前“真心丑”的年代里,也不过

是旁人的安慰、自己硬撑的底气而已。尽管我皮肤白皙,身材也不错,但,不协调的五官还是让我吃尽了丑的苦恼。

我的额头又宽又大,用老人的话说,额头大代表聪明,我倒不傻,可额前的发际高且头发稀疏,再聪明也抵不过这份真丑。还有我的塌鼻梁,和距离拉得很宽的小眼睛,这样的搭配凑在一起,我就是再有气质、修养也白搭。让我印象最深的是同事的一句恭维。有一天,公司停电,主管开会,要求记录会议重点,我只好在A4纸上用钢笔手写文字。会议结束后,同事们随手拿起我做的记录看,好多人都说,这钢笔字写得真棒,同时,一句刺耳的夸赞也飘进了我的耳朵,“还别说,人长得挺‘自然灾害’的,这字却出奇漂亮。”看看,这就是现实中一个“真心丑”的女人随时可能会享受的待遇,哪怕你再能干、再有才,旁人也会时不时地拿你容貌的缺陷大做文章。

我现在的美貌几乎全是整出来的:高鼻梁是垫的;大眼睛是割的;以前的“国字脸”,经过彻底的削腮手术,才变成今天的“锥子脸”;浓密的头发是种植的,就连额头顶上的这个“美人尖”,也是靠毛发移植得来的。我的蜕变是典型的丑小鸭变成白天鹅,有人能理解我,但也有人觉得我很恐怖,整张脸的背后全是“人造工程”。可我尝尽了“自然灾害”的苦,再说,现实中的“真心丑”女人,哪个不是被别人嘲笑讥讽的对象?所以说,人造的美丽,虽说是假的,但也是一种美丽。

对于“假美丽”,男人女人观点各不同

■女人观点

A. 女人都喜欢美,谁都希望拥有天下最美的容颜。不过,我无法接受挖肉去骨的“假美丽”,听着就令人毛骨悚然,而且,类似这种伤筋动骨的整容,会有后遗症的。看来,还是

“真心丑”活着踏实,最起码拥有纯天然的健康。女人的美,不单单在于外

在。可以看看那些属于“真心丑”的名女人们,她们的风趣、智慧、能力,可不是倾国倾城的容貌所能替代的。总之,我偏向内在的美,尤其是那种陈年酒酿般的魅力,即使老到满脸皱纹时,都有一种说不出的优雅大气。

B. 最近上演的《画皮2》,有句经典的评论,

“看过《画皮2》后,我明白了一个道理,当男人不在乎女人的外表只有一种情况,那就是——他瞎了。”现实也如此,倘若“真心丑”PK“假美丽”,估计还是后者占上风。人都是视觉动物,女人看见美女还想多瞅几眼呢,更何况男人?为了爱美

艳,说白了,还是取悦旁人,尤其是男人。其实,男人还是喜欢“原装”的,像什么隆胸、抽脂、削骨,细想想,身体里还有硅胶之类的填充物,这样的女人,估计取悦不到男人,就已经把男人给活活吓死了。而且,男人

更喜欢女人充满聪慧的大脑,这份欣赏和喜爱,要远远胜于胸部那两块丰满的肉。

B. 如果是绣个眼线、植个眉,这个我能接受,太夸张的“人造工程”,想必任谁也难以接受。女人的美是多方面的,即使是一个“真心丑”的女人,如果她的内在有闪光点,也能在爱人眼中释放出魅力,情人眼里出西施嘛。就像某女星和某位名主持,前者隆胸,竟然能隆成篮球一样大;后者减肥,能瘦成头大身子小的“豆芽菜”,从侧面看,整个人就像排骨一样的纸片人,这到底美在哪里?简直就是“坑爹”、坑自己。

■男人观点

A. 坚决不容忍“假美丽”,相貌是爹妈给的,整来整去,连爹妈都认不出自家闺女了,那得多悲催。女人整容,名义上是为了自己的美